О Договоре 
с Республикой Молдова

С 1 ноября 2020 г. вступает в силу Договор между Республикой Беларусь и Республикой Молдова о социальном обеспечении от 23 октября 2019 г. (далее – Договор).
Договор распространяется на лиц, постоянно проживающих на территориях Республики Беларусь или Республики Молдова, имеющих стаж работы на территориях этих государств. 
Предметом правового регулирования Договора являются вопросы:
уплаты страховых взносов (взносов на государственное пенсионное страхование в Республике Беларусь и обязательных взносов в государственную систему социального страхования в Республике Молдова);
назначения и выплаты пенсий.
Положения Договора не распространяются на пенсионное обеспечение в Республике Беларусь военнослужащих и приравненных к ним в части пенсионного обеспечения согласно законодательству лиц, членов их семей, государственных служащих, а также в части назначения и выплаты социальных пенсий. 
Назначение и выплата пенсий после вступления в силу настоящего Договора осуществляются в следующем порядке:
[bookmark: CA0_СТ_18_18_П_1_36_ПП_1__26CN__point_1]1) за периоды стажа работы, приобретенного по 31 декабря 1991 г. на территории бывшего СССР, пенсию назначает и выплачивает государство, на территории которого гражданин постоянно проживает в момент обращения за пенсией;
[bookmark: CA0_СТ_18_18_П_1_36_ПП_2__27CN__point_2]2) за периоды стажа работы/страхового стажа, приобретенного после 31 декабря 1991 г. на территориях государств, каждое государство  исчисляет и выплачивает пенсию, соответствующую стажу работы/страховому стажу, приобретенному на ее территории.
Подсчет и подтверждение периодов стажа работы и страхового стажа осуществляется согласно законодательству государства, назначающего пенсию.
Если страхового стажа и (или) стажа работы, учтенного по законодательству Республики Беларусь, недостаточно для определения права на трудовую пенсию в Республике Беларусь, то в указанные страховой стаж и стаж работы включаются периоды страхового стажа, приобретенного на территории Республики Молдова при условии, что эти периоды не совпадают полностью или частично по времени с периодами работы, учтенными по законодательству Республики Беларусь.
Выплата пенсий, подлежащих переводу с территории одного государства на территорию другого государства, осуществляется ежеквартально (в третьем месяце квартала) в национальной валюте государства, на территории которой проживает пенсионер.
Пересмотр пенсий, назначенных до вступления в силу Договора (до 1 ноября 2020 г.)
Пенсии, назначенные до вступления в силу Договора, при определении размера которых не учтен стаж работы/страховой стаж, приобретенный на территории другого государства, могут быть пересмотрены государством, на территории которой был приобретен этот стаж, в соответствии с положениями Договора по заявлению пенсионера с первого числа месяца, следующего за месяцем подачи соответствующего заявления.
Выплата пенсий в случае переезда гражданина с территории одного государства на территорию другого после вступления в силу Договора (после 1 ноября 2020 г.)
[bookmark: _GoBack]При переезде пенсионера с территории Республики Беларусь на территорию Республики Молдова для проживания после 1 ноября 2020 г. выплата пенсии, назначенной за периоды стажа работы, приобретенного по 31 декабря 1991 г., Республикой Беларусь прекращается. На территорию Республики Молдова выплачивается пенсия за периоды работы, протекавшие  на территории Республики Беларусь после 31 декабря 1991 г..
Переезд – это изменение лицом постоянного места жительства (проживания), предусматривающее снятие с соответствующего регистрационного учета в одном государстве и постановку на соответствующий регистрационный учет в другом государстве. 
За стаж работы по 31 декабря 1991 г. пенсия назначается Республикой Молдова с первого числа месяца, следующего за месяцем прекращения выплаты пенсии в Республике Беларусь, но не более чем за шесть месяцев до месяца обращения за пенсией. 
Аналогичным образом рассматривается вопрос при переезде пенсионера с территории Республики Молдова на территорию Республики Беларусь для проживания. 
В случае, если согласно законодательству государства по новому месту жительства пенсионера не определяется право на пенсию, выплата пенсии продолжается государством  по прежнему месту жительства до приобретения права на пенсию (в том числе пенсию другого вида) согласно законодательству государства по новому месту жительства пенсионера.
Гражданам, работавшим на территории Республики Молдова после 31 декабря 1991 г. по вопросам назначения пенсий по нормам Договора необходимо обращаться в орган по труду, занятости и социальной защите по месту жительства (регистрации), для пересмотра назначенной пенсии – по месту получения пенсии.
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