[bookmark: _GoBack]Основные задачи государственной экспертизы условий труда комитета  по труду, занятости и социальной защите Минского областного исполнительного комитета
- совершенствование списков производств, работ, профессий, должностей и показателей, дающих право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда;
- контроль за правильностью применения списков и перечня текстильных производств и профессий для целей профессионального пенсионного страхования работниц текстильного производства, занятых на станках и машинах;
- контроль за качеством проведения аттестации рабочих мест по условиям труда;
- надзор за соблюдением законодательства о труде и пенсионном обеспечении по вопросам предоставления компенсаций работникам за работу с вредными и (или) опасными условиями труда.

Функции государственной экспертизы условий труда комитета  по труду, занятости и социальной защите Минского областного исполнительного комитета
- проведение государственной экспертизы условий труда:
государственной экспертизы правильности применения списков и перечня;
государственной экспертизы качества проведения аттестации рабочих мест по условиям труда;
государственной экспертизы условий труда на рабочих местах;
- анализ результаты аттестации рабочих мест по условиям труда;
- оказание консультативной и методической помощи работодателям по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, оценке условий труда, предоставлению работникам компенсаций за работу с вредными и (или) опасными условиями труда;
- участие в обучении и подготовке специалистов организаций по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда;
- рассмотрение запросов организаций и обращений граждан по вопросам, входящим в их компетенцию, осуществляют прием граждан;
- формирование и актуализация банка данных результатов аттестации рабочих мест по условиям труда;
- осуществление контроля за соблюдением сроков предоставления нанимателями документов по аттестации рабочих мест по условиям труда в электронном виде.


